 Конспект занятия по дополнительной общеразвивающей программе 
«Цветные ладошки»
Баженова Д.В.,  педагога дополнительного образования МАОУ ДО ЦДТ
Дата и место проведения: 19.12.2016 г., учебный класс МАОУ ДО ЦДТ

Продолжительность занятия: 45 мин.
Объединение первого года обучения, возраст учащихся 7-8 лет.

Тема «Аппликация из геометрических фигур «Собачка» 

Цель: формирование у учащихся навыков работы в группе
Задачи:

1. Закрепить знания о понятиях «аппликация», «виды геометрических фигур», об используемых материалах, приемах в аппликации.

2. Развивать память, внимание, воображение; формировать навыки общения в групповой работе, навыки работы с ножницами и клеем. 

3. Воспитывать эстетику ручного труда, аккуратность и терпение. 

Тип занятия: закрепление изученного материала.

Технология: групповая работа.

Инструменты и приспособления: ножницы, клей - карандаш, цветная бумага.

	Этапы занятия
	Дозировка (мин)
	Деятельность педагога
	Деятельность 

учащихся

	1.Организационный момент
	7
	1. Приветствие. 

2. Создание положительного эмоционального настроя у учащихся:
Все расселись по местам, никому не тесно,
По секрету скажу вам: "Будет интересно!”
3. Игра «Комплименты»:
глядя в глаза соседу, надо сказать ему несколько добрых слов, за что-то похвалить. Принимающий комплимент говорит комплимент следующему. Не забываем благодарить за комплименты.
4. Тема занятия: Аппликация «Собачка»
	Приветствие. Игра


	2. Актуализация знаний
	3
	1. Демонстрация творческих работ учащихся объединения. 

Вопросы учащимся:
- в какой технике выполнены творческие работы детей?

- из каких материалов?

- из каких еще материалов, кроме тех, что вы видите на доске, можно сделать аппликации?

- с помощью каких инструментов создаются такие работы?

Обобщение ответов учащихся
2.Демонстрация аппликации из геометрической фигуры – круг

Вопросы учащимся:

- из какой геометрической фигуры сделана аппликация?

- какие еще  геометрические фигуры вы знаете?

- из каких еще геометрических фигур можно сделать аппликацию?

Обобщение ответов учащихся
	Диалог

Диалог

	3. Постановка цели занятия
	2
	Обозначение цели занятия: «сегодня мы сделаем аппликацию из геометрической фигуры – круг»
	

	4. Изучение 

инструкционных карт
	4
	Анализ образца и инструкционной карты: 

1. Этап заготовки – правила техники безопасности при работе с ножницами. 

Вопросы учащимся: 

- Как правильно пользоваться ножницами?

- Как правильно передавать ножницы?

2. Этап сборки – правила техники безопасности при работе с клеем.

Вопросы учащимся:

- Как правильно пользоваться клеем?

- Что следует помнить при работе с клеем?
	1. Обобщение ответов учащихся:

- основные правила работы к ножницами.

2. Обобщение ответов учащихся:

- основные правила работы с клеем



	5. Работа в группах
	3
	Для занятия команды сформированы заранее, учитывая особенности учащихся. 
! Проводить деление команд в начале занятия или

! Можно провести деление команд вместо физкультминутки в середине занятия
Примеры деления на группы:
Игры «Выбери фигуру»: круг, квадрат, треугольник.

Игра «Светофор»: выбери зеленый, желтый или красный цвет.
В сформированных группах  учащиеся выбирают командира
	Выбор командой командира

	6. Физкультминутка
	1
	Выполнение пальчиковой гимнастики:
«Руки кверху поднимаем,

А потом их отпускаем,

А потом их развернем

И к себе скорей прижмём.

А потом быстрей, быстрей

Хлопай, хлопай веселей»
	Разминка учащихся

	7. Практическая деятельность

	18
	Задания по командам на 1 этапе:

1. Вырезаем по шаблону заготовки (3 круга).

2. Первый круг складываем и по линиям сгиба разрезаем на две части. 

3. Отдельные две части складываем и разрезаем на 8 частей.
Подведение итогов первого этапа.
Задания по командам на 2 этапе:

4. Создаем композицию на листе – основе: выкладываем голову, туловище, уши, хвост, лапы.

Подведение итогов второго этапа

Задания по командам на 3 этапе:
5. По заданной композиции работаем с клеем.

Подведение итогов третьего этапа
Задания по командам на 4 этапе:
6. Оформление композиции мелкими деталями: нос, глаза (заранее подготовленные педагогом)

Подведение итогов выполнения композиции
	Работа в группах. 

Поэтапное выполнение задания:

1. Вырезание по шаблонам;

2. Формирование композиции;

3. Приклеивание базовых элементов аппликации;
4. Приклеивание мелких элементов аппликации

	8. Физкультминутка
	1
	Выполнение гимнастики для глаз:
«Мой веселый, звонкий мяч, 

Ты куда помчался вскачь? 

Красный, синий, голубой, 

Не угнаться за тобой»
	Гимнастики для глаз



	9. Подведение 

итогов занятия
	5
	Оформление выставки работ. Работа командиров
Обобщенная оценка творческих работ учащимися:

- карточки – знаки «+» и «-».
Проверка рабочего места учащихся
	Командиры оформляют выставку с помощью педагога.

Уборка рабочего места

	10. Завершение занятия
	1
	Педагог благодарит учащихся за занятие 
	


